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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成３１年１月」 

平成３１年１月１７日（木）午後３時００分豊明市教育委員会１月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長   ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長   ： 樋 口  進     生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長   ： 濵 島 早 代 江 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）緊急議会対応教育委員会補正予算（案）について 

 （２）工事請負契約の締結について 

報告 

（１）平成３０年豊明市議会定例会１２月定例月議会一般質問について 

（２）平成３１年豊明市成人式開催状況について 

（３）豊明市スポーツ賞表彰式について 

（４）教育委員会後援申請について 

その他 

 （１）平成３０年度小中学校卒業式の日程について 
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開 会 宣 言 午後３時００分、１月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １２月臨時会、定例会（１２月１７日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私から、報告させていただきます。新しい年が始まりました。昨年は、学校統合、

文化会館の指定管理、教員の多忙化解消など様々な課題に取り組み、一定の成果や結論を得るこ

とができました。今年は、さらにそれらを円滑に進めるべく、今まで以上に緊張感を持って委員

の皆様とともに進めていきたいと思っておりますので、どうか昨年にも増してよろしくお願いし

たいと思います。続きまして、出席した行事について報告いたします。今月１３日の成人式には

委員の皆様にもご出席いただき、無事に式を終えられました。ありがとうございました。今年は

男女合わせて、６３７人の出席がございました。次に市の主なイベントですが、１月６日に消防

出初め式、８日に賀詞交歓会があり、出席しました。また、各種団体のイベントについては、１

２月２３日に、星城高校が全国から強豪校を招待して行う、第３０回豊明市長杯全国招待高校女

子ソフトボール大会の開会式に出席してまいりました。２４日には女性の会が主催したマルシェ

＆ステージに出席し、クリスマスらしいミュージックベルの演奏や、クリスマスソングなどを聴

いてまいりました。また、このイベントは、今年度から指定管理をしております業者と女性の会

とのコラボレーション企画となっており、舞台設営やコンサートの受託業者との交渉などを指定

管理者が担ったことで、例年に比べ豪華な舞台でスムーズな運営ができたとの評価を得ることが

できました。今後もこうした企画を増やしていければと考えております。次に、エアコン関係の

予算についてですが、キュービクルの入札が１月９日に行われ、落札いたしましたので、議会に

契約議決を求めるため、今月末に緊急議会を開催することとなりました。また、それに合わせエ

アコン本体の購入費用と取り付け工事費の補正予算も上程する予定です。これらの予算は、今年

度中の執行完了とはならないため、次年度に繰り越し、６月末までに施工完了する予定です。そ

の他の予算としては、新規事業としてスクールサポートスタッフ２名分の賃金の債務負担行為と、

放課後子ども教室の直営から委託へ変更する債務負担行為の補正予算も提出する予定です。この

予算関係につきましては、本日議題としてご審議いただきますので、詳しくは後ほど担当課長か

ら説明いたします。私からの報告は以上です。今年もどうぞよろしくお願いいたします。今の報

告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「緊急議会対応教育委員会補正予算（案）について」

説明をお願いします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 学校教育課でスクールサポートスタッフ賃金とありますが、どのような業務を行うのでし

ょうか。 

教育長 主に教員の補助をするのですが、掲示物、印刷物、製本、各種統計の入力などの業務を行

っていただこうと考えております。 

委 員 先ほど２名とおっしゃいましたが、配置はどのようになるのでしょうか。 

教育長 これから双峰小学校と唐竹小学校が統合するにあたり、１００項目ほどの事務を行うこと
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になり、教員には相当な負担になりますので、そのサポートをしていただけるとよいと考えてお

ります。校長会でもそのように説明しましたが、異議はありませんでしたので、双峰小学校と唐

竹小学校に１名ずつ配置する予定としております。また、エアコンの設置について、当初本市教

育委員会では、来年度に小学校、再来年度に中学校に設置することを考えておりましたが、国か

ら補助金をいただけることになりましたので、今回の補正予算で中学校の設置分についても予算

を計上しています。平成３１年度に中学校のエアコンの購入費と工事費がありますが、実は、キ

ュービクルを新設するという費用がここには含まれておりません。それは、平成３１年度の当初

予算に今から計上していきます。なので、順序が逆になっておりますが、平成３１年度にこの事

業があるかわからないので、豊明市としては、平成３０年度の国の補正予算で小中学校のエアコ

ンについて補助金を先にもらっておいて、繰り越していくことになります。このことについても

ご理解いただければと思います。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「緊

急議会対応教育委員会補正予算（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。では、続きまして議案（２）「工事請負契約の締結について」

説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 請負契約者について、豊明市役所での実績があるということでしょうか。 

学校教育課長 はい、そうです。豊明市役所の東館や、消防署の工事を行った実績があります。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「工事請負契約の締結につい

て」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案

は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「平成３０年豊明市議会定例会１２月定例月

議会一般質問について」説明をお願いします。 

教育部長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

委 員 富永議員の南海トラフ地震の対応に関する質問に関連して、学校でも防災について考える

時間があると思うのですが、幼稚園や保育園では、引き取り訓練を重要視しています。小学校で

もあると思いますが、兄弟がそれぞれ小学校と保育園に行っている場合などがあったときに、私

が知っている現場の担当者は、兄弟でどちらを先に迎えに行くか順序を伝えているとのことでし

た。子どもが自分で自分の身を守るために、親からそう伝えられ、園からもそのように指導され

ているということですが、豊明市では引き取りに関して何か対策を検討されていますか。 

学校支援室長 私が以前勤務していた学校のことで申し上げます。引き取り人となる保護者の優先

順位はありますが、迎えに来るのに当然タイムラグがあります。委員がおっしゃったような事情

や、職場からの距離など、様々な状況がありますので、なかなか迎えに来られない場合もありま

す。そのような中で、学校としては誰が迎えに来られるかということの確認は逐一しておりませ

んが、何時ごろに誰が迎えに行くという連絡は入ってきます。ですから、学校としては積極的に

は伝えていませんが、引き取り訓練の際には、個々の連絡で対応しているのが現状です。 

委 員 たまたま今日が阪神淡路大震災の日だったこともあり、子どもにも災害に備えてどこかに

心がけがあるとよいと思いましたので、お尋ねしました。ありがとうございました。 
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教育長 他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（２）「平成３１年豊明市成人式

開催状況について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）名称は検討課題ですが、豊明

市では成人年齢が１８歳に引き下げられても、成人式の対象者は２０歳とすることとします。今

のところ、愛知県では豊田市と豊明市でそのような意思表示をしています。 

委 員 意思表示をしたのが豊田市と豊明市ということですが、他のところはどのように検討され

ているのでしょうか。 

教育長 他も意思表示をしていないだけで、同様に考えているところがほとんどのようです。その

他にご質問等はよろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（３）「豊明市スポーツ賞表

彰式について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）候補者は例年通りの人数でし

ょうか。 

生涯学習課長 昨年より応募は若干少ないですが、１月２２日に審査をしまして、次回の定例教育

委員会にて対象者の報告をいたします。 

教育長 他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（４）「教育委員会後援申請につ

いて」説明をお願いします。 

学校教育課、生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「平成３０年度小中学校卒業式の日程について」説明をお

願いします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして次回の教育

委員会の日程についてお願いします。 

学校教育課長 （２月１８日（月）午後２時３０分から２月定例教育委員会を、３月２０日（水）

午前１１時３０分から３月定例教育委員会を開催する旨提示。） 

教育長 その他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後４時００分、１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


